

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE
IN Bucaresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE
POSTALE
UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI
BĂSE LUNI . . . 15 . . . 25
TREI LUNI . . . 8 . . . 13
Un număr în streinatate 20 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
DIN Bucaresti și județe SE PRIMESC numai la
Administrație
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE SI
la toate ofițele de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,30 h. linia
. . . III. 2, — lei
. . . II. 3, —
INSERTIILE SI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GASESTE DE VINZARE
CU NUMERUL LA
Kioscul No. 192, Boulevard St.-Germain
UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

UN NOBIL CURTIER
O LUPTĂ GREĂ

FUGA LUI DRUMONT

RISIPA BANULUI PUBLIC

BAILE NOASTRE

HIERONYMI IN ARDEAL

TAINELE NOPTEI

UN NOBIL CURTIER

Știută e dezvoltarea ce au luat-o,
de un timp monopolurile Statului
nostru. — In fie-care an comisiunile
budgetare constată sporul mereu
ascendent al veniturilor produse
de aceste monopoluri.

Dintre ele, cu deosebire a pro-
gresat monopolul sărei. — De la 7
milioane, cit a produs în exerci-
țiul anului 90-91, s'a urcat la a-
proape 9 milioane în cursul anu-
lul 93-94.

Cauza acestei urcări vine de acolo
că la mărirea consumării pieței in-
terne, s'a adăos și crearea unui co-
merț cu străinătatea.

Regia a început a produce și
pentru export și a încheiat cite-va
contracte pentru furnizarea sărei,
citor-va țări străine.

Ast-fel Serbia, satulă de exploa-
tarea la care era supusă din partea
Austriei care în schimbul unui
preț foarte mare, îi procura o sare
de o calitate cu totul inferioară,
cind a văzut că România începe a
produce sare pentru export, s'a
grăbit să încheie un asemenea con-
tract cu Regia monopolurilor noas-
tre. Regatul vecin a fost atit de
mulțumit cu calitatea și prețul să-
rei noastre, în cit la expirarea pri-
mului contract, s'a grăbit al reînoui
încă pe cinci ani viitor.

Pentru dezvoltarea acestui co-
merț și diminuarea cheltuelilor, re-
gia și-a întocmit o mică flotilă co-
pusă din cinci remorchere și v'o
cinci-zece șlepur. Ideea se vede că
a fost bună, căci pe lingă transpor-
turile ce face regiei, această mică
flotilă a ajuns să dea din prețul na-
vului la transporturile pentru par-
ticulari, un venit anual statului de
aproape jumătate de milion.

Or iată că acest comerț, ce se pre-
zintă în așa bune condiții, se vede
de o dată amenințat și periclitat.

Am anunțat cei dintii, că în Ser-
bia s'a ivit un conflict între D. Pacu,
directorul monopolurilor sârbești și
ministerul de finanțe Vukașin Pe-
trovič, relativ la denunțarea con-
tractului încheiat cu noi pentru fur-
nizarea sărei. — Ziarele austriace,
aș confirmat această știre adăogind
că ministrul de finanțe sârbesc a și dis-
pus știnerea unei noi licitații cu re-
comandăția expresă de a se admite
numai de cit oferta ce va prezintă
regia maghiară.

Un asemenea exemplu de rea cre-
dință și de necinste, din partea unui
stat, în executarea tranșacțiunilor
sale, este cit se poate de rar, și tre-
buie să fie produs de împrejurări
cu totul anormale.

Și în adevăr iată ce împrejurări
anormale l'au produs.

Faimosul ex-rege Milan, s'a sătu-
rat de a mai sta în Belgrad, unde
e ținut la oare-care decență și bună-
cuvință din cauza fiului său. Ca să
se ducă însă la Paris să reînceapă
viața de orgii prin lupanare și de
bețivării prin circiumile de book-
mekeri — trebuia parale și trebuiau
multe, căci rămăsese dator pretu-
lunții.

Atunci ce se gindi onorabilul
rege? Se gindi că unguirul, pentru
stricarea unui contract de furnitură
a sărei pe cinci ani, ceea-ce repre-

zintă vre-o 10 milioane, i-ar putea
da vre-un bașis bun.

Să vede că nobilul curtier n'a
fost înșelat în așteptările lui, de
vreme ce astăzi se unelțește denun-
țarea unui contract internațional,
întărit de consiliul de miniștri al
Serbiei, ba chiar se dă lucrul ca
sigur de ziarele austriace.

Sperăm că guvernul nostru, va
ști să ia măsuri energice pentru a-
părarea drepturilor noastre și va
impune regimului personal și slug-
garnic față de Austria, ce domnește
în Serbia, — respectarea sfințeniei
unui contract.

Pe lingă chestia de bani e și o
chestie de prestigiu pentru statul
nostru, care nu poate fi lăsată așa.

Din acest fapt însă se poate ve-
dea la ce servă regii și la ce in-
curcături internaționale și neajun-
suri, poata duce nemernicia lor.
Pentru sârbi, va fi un motiv mai
mult ca să caute să se debaraseze
cit mai curind de acest om primej-
dios și să-l expedieze cit mai în
grabă cocotelor din Paris, crupie-
rilor de cercuri, și tuturor vișoșilor
și bețivilor cu carți și-a petrecut
viata.

Barem dacă'i necinstește, cel puțin
de acolo nu le poate cauza rele
mai mari.

G. D. Anghel.

O LUPTĂ GREĂ

O gazetă guvernamentală constată, în
numarul său de ieri, că America și Austria
ne face o concurență zdrobitoare cu grî-
nele și cu vilele lor; una din pricinile
de căpelenie care ne pun pe noi în inferiori-
tate față de concurența acestor două re-
giuni, e transportul, eștin și repede, pe
care americanii și australienii l'au realizat
în modul cel mai inteligent posibil.

Deja de mult Adevărul a semnalat fa-
ptul acesta agriculturilor noastre.

Am arătat chiar, mai pe larg, ce anarhie
domnește în transporturile maritime dintre
orientul și occidentul Europei și ce regulă
admirabilă domnește în transporturile din-
tre America, Australia și porturile cele mari
europene.

Aproape toate vapoarele care vin să in-
carce produsele țării noastre, vin absolut
la întâmplare. Schimbul de mărfuri între
occident și orient ar trebui să se facă după
o anumită regulă. Vaporul care vine cu
mărfuri streine la noi, ar trebui apoi să in-
carce mărfuri de la noi și să le ducă în
occident. Această coincidență a transportu-
rilor, te-ar mîșora prețul cu cei puțin 50
la sută.

Pe cind astăzi ce se întâmplă? Un vapor
pleacă de pildă de la Hamburg cu ferării și
alte mărfuri. Ajuns pe Danăre el nu găsește
ce să încarce, fie din pricină că marfa nu
e gata de expediție, fie că alt vapor, a so-
sit șol, cu cite-va zile mai înainte, și a
luat locul celui-l'alt.

Leacul ar fi ca marii noastre producători
să se formeze într'un syndicat puternic și,
său și și înjghebe o companie proprie
de transport, sau adresindu-se la companiile
existente, să le oblige să-și reguleze în așa
fel transporturile între occident și țara noas-
tră, în cit ele să coincidă cit mai mult va
fi cu puțință.

Caci e lucru evident că dacă un vapor
vine gol din Germania ca să încarce la noi,
el va trebui să cheltuiască cărbuni, leașă
pentru marinari, etc., și la venit ca și la
dus; prin urmare agricultorii noștri plătesc
peșul tonei transportate îndoii, adică plă-
tesc și cheltuelile vaporului care a
navigat gol o lună sau șase săpta-
mîni, pină ce-a trebuit să sosescă la noi.

Fiind dat că mari noștri agricultori, în
marea lor majoritate sint ignoranți, leneși
și nepricepați, se impune ca guvernul să se
gîndească la o serie de măsuri pentru să sco-
boare prețul transporturilor maritime.

Allmintrelea vom fi bătuți, zdrobiți de
americani și de australieni.

Index.

TABULA RASA

Greutățile ce împină partidul liberal
pentru a ajunge la putere, au început a
face pe membrii acestui partid să se in-
genieze să găsească mijloace mai noi și
mai prielnice.

Dintre soluțiile propuse, cea mai radi-
cală și mai originală e fără îndoială, acea
a D-lor Iulian Vrăbiescu și Gîrleșteanu.
Pe lingă aceasta, ea mai are meritul sim-
plității și al siguranței.

Acești onorabili gazetari colectivisti
și-au zis: Cind un dușman te jenează, ce
e mai simplu de cit să-l suprimi; să ne
suprimăm deci și noi dușmanii! Dar prin
ce mijloace, căci ei sint mai mulți și de
diferite naturi?

Foarte simplu: pe socialisti, radicali și
alți democați, îi linchezi frumuse, și-i
expediezi ad patres. Cu dinșii socoteala e
simplă, într'o clipă o poți îndeplini: o
noapte de St. Bartolomeu, ajunge. Rămîn
însă conservatorii. Aici-i buba, că ei au
jandarmeria și poliția în mină. Trebuie
de gîndit puțin. Și după o matură gîn-
dire, de o dată D-nii Iulian Vrăbiescu și
Gîrleșteanu exclamă într'un glas: Evrika
și spun tovarășilor lor: «Facem un apel
la sat, răsucim pe țărani, îi asmuțăm
asupra boerilor. Și a doua zi, nu mai e
picior de ciocoi în țară. Atunci ne mai
fiind nimeni în stare să ni se împotri-
vească, ne instalăm frumos la putere pe
doi-spre-zece ani, cel puțin.»

După cum vedeți: nu se poate ceva
mai simplu și mai expeditiv. Ei! dar
trebuia aflat; pină acum nu se înved-
nicise nimeni să găsească așa ceva. No-
roc că s'a întâmplat colaborarea aceasta
așa de fecundă între cei doi ziaristi cra-
ioveni: alt-fel ce se făcea partidul liberal?

S'a ridicat statui lui Cristof Columb,
pentru că a găsit mijlocul cel mai sim-
plu de a așeza un ou pe vîrf și numai
pentru asta, căc. America o descoperise
alții înaintea lui. Pentru ce oare nu s'ar
face același lucru cu acești doi geniali
născocitori și nu s'ar atribui, de pildă,
în acest scop, fondul strins pentru statua
lui Brătianu?

C.

RISIPA BANULUI PUBLIC

După numirea generalului Rasty, ca
inspector general al jandarmeriei rurale,
au trecut cite-va săptămîni și abia dău-
năzi am văzut anunțindu-se, în foaia o-
ficială, alte trei numiri, numai trei.

Se așteaptă doi coloneli și un maior
în postal de ajutori ai inspectorului ge-
neral.

Pe de altă parte un ziar opoșant, care
e însă de ordinar bine informat ne spune
că: «din cauza greutății de a se recruta
personalul trebuincios, negăsindu-se ofi-
țeri de jandarmi, aplicarea legii a fost
aminată din nou, pentru o dată neho-
tarită.»

Ast-fel stînd lucrurile și e probabil că
va mai trece încă multă vreme pină să
și poată realiza Cuconu Lascar această co-
silitoare și inutilă născocire. Am dori să
știm pentru ce s'a pus atita grabă în nu-
mirea acestor patru-cinci funcționari
superiori?

Oare n'a e păcat de lefle mari ce inca-
sează și vor incasa încă, fără să facă
nici o treabă?

De cind, acest sistem curios de orga-
nizare a unei instituții: s'a început cu ca-
put pentru a sfîrși cu coada?

Ar fi trebuit, D-le Catargiu, să începi
prin a înjgheba cadrele și pe urmă să
le numești un comandant. Așa cum ai
procedat însă, noi nu putem vedea în
numirile făcute, de cit o risipă neghioabă
a banului public.

Nu e oare o culme a risipei să plă-
tești trei ajutoare, pentru un om care
nu are nici o treabă de făcut?

C.

BĂILE NOASTRE

Ca încheiere la cele două articole pe
care le-am publicat ieri și alaltieri în
Adevărul relativ la numărul colosal de
romini cari merg vara peste hotare, tre-
buie să spunem cite-va cuvinte și asupra
băilor noastre.

Călimănești, Căciulata, Govora, Pa-
cioasa, Sănicul, Stranga, Lacul-Sărat,
Băiletești și Constanța, reprezintă la noi
toate felurile de băi oare există și în
străinătate; ba chiar sint mai bune și
mai puternice ca multe băi similare din
alte țări.

Descoperirea unui izvor de apă feru-
ginoasă caldă, în apropiere de Olănești,
completează perfect la noi toată seria
de ape minerale care există în Europa.

Medicii noștri ar trebui să-și impue,
va o datorie patriotică, de-a nu mătri-
mele pe clienții lor la băi străine, pe
cîtă vreme băile noastre prezintă toate
avantajele posibile din punctul de vedere
medical.

Din nefericire mulți din medicii noștri

nu cunosc bine băile noastre, și sint ne-
voiți să se ia după manualele străine și
să recomande băile celebre din Europa,
de fică să nu greșască sau de lene ca
să nu le mai studieze pe-ale noastre.

Pe de altă parte Statul, care are în
stăpînire cele mai eficace din băile din
țară, nu le face reclamă suficientă.

Se impune deci ca medicii noștri să
nu mai recomande băile străine, iar
statul să popularizeze, prin toate mij-
loacele posibile, băile pe care le exploa-
tează pe șaua sa, dînd ast-fel un exem-
plu care sperăm că va fi urmat de toți
acei cari exploatează și cele-alte băi pe
care le avem în țară.

I. Th.

FUGA LUI DRUMONT

Teama de urmările aplicării legii contra anar-
chiștilor. — Fi-va rev. Luțiu? — Scopul lui
Drumont. — Un exemplu.

Evenimentul zilei la Paris, e fuga lui
Eduard Drumont, directorul gazetei an-
tismite La libre parole.

Fără să prevestească nici măcar pe
colaboratorii săi, Drumont a fugit la
Bruxelles, de unde a telegrafiat apoi
gazetel sale că a crezut de cuvință să
se pună din vreme la îndăpost de urmă-
ririle ce ar putea avea pentru dînsul vo-
tarea legii așa zise împotriva anarchiștilor,
în realitate însă îndreptată în contra liber-
tății presei.

Firește că Drumont a primit imediat
vizitele a o mulțime de reporteri din
Bruxelles.

Unuia dintr'aceștia i-a spus că e sigur
că ar fi fost arestat, în temeiul legii con-
tra anarhiștilor, îndată ce această lege
era să fie votată. De aceea a preferat să
fugă la Bruxelles și să continue a-și di-
rigea gazeta de acolo, cum face Roche-
fort din Londra.

«După părerea mea,—a continuat apoi
Drumont, — legile cari se fabrică acum
vor provoca la sigur o revoluție. Cind
supraș de siguranță a presei va fi supri-
mată, totul va sări în aer.»

La o întrebare a unui alt reporter, dacă
nu se teme că autoritățile din Bruxelles
ar putea să ia v'r'o măsură în contra
lui, Drumont a răspuns: «nu cred, căci
n'ar avea nici un temei. Eu nu sint
anarhist, ci un simplu scriitor. M'am
exilat de bună-voie, pentru a da Camerei
franceze un prim exemplu despre urmările
unei legi, și sper că deputații vor folosi
plecarea mea fără veste, drept un argu-
ment în contra acestei legi.»

Primul articol trimis de Drumont prin
telefon ziarului său, poartă titlul: Im-
presii de călătorie.

Intre altele, spune în acest articol că
i-a dat de gîndit faptul arestării unui ne-
norocit, care privind fotografia D-lui Ca-
simir-Perier în vitrina unei librării, zisesse
numai atit: «Nu-mi place multă asta.»

Ziarele pariziane se întrebă ce impresie
va face fuga lui Drumont asupra des-
baterilor legii împotriva anarchiștilor.
În gener: însă se crede că aceiași majori-
tate care a votat urgența și trecerea la
discuția pe articole, va vota și legea în
total.

Un detaliu pe care unele ziare cred
interesant a-l releve, este că Drumont
s'a insaiat în același hotel în care a lo-
cuit și generalul Boulanger.

Vest.

CONCURENȚĂ LUI SPANACHIDI

Negreșit că ar fi din cale afară greu
să faci cine-va concurență lui Spanachidi
atunci cind el își depune spanacul curat
și fără tendință de-alungul coloanelor ga-
zetei sale. Aci, ori ce s'ar zice și or-ce
s'ar face, el nu poate fi întrecut, ba nici
măcar ajuns.

Nici nu vrem să vorbim despre o ast-
fel de concurență.

De cit-va timp însă, Spanachidi pro-
punindu-și să întindă lupta sa împotriva
cugetării sănătoase și mai ales pe cea
împotriva limbii și gramaticii rominești
de pe terenul practică și pe cel teoretic,
s'a apucat să combată diferite fraze co-
recte pe cari le găsește în alte gazete.

Aci, și-a găsit un mic concurent la o
altă gazetă din capitală, care, în numă-
rul ei de ieri găsește că n'ar fi corect a
se zice: «puțin dintre tinerii noștri doc-
tori mai capabili să hotărască să meargă,
etc.» și întrebă cu ironie: mai capabili
de cit cine?

Apoi, stimabile confrate: nu numai
ori-ce gazetar mai cu știință de carte, dar
ori-ce școlar mai stător din clasele pri-
mare și-ar putea spune că printre locu-
țiunile mai uzitate și mai proprii limbii
rominești se numără și cea pe care ze-
lul tău vrednic de o cauză mai bună cre-
a s'o scoală ca o gresală de limbă.

Și de alt-fel nu înțeleg de loc pentru
ce te-ai pune la concurență cu Spana-
chidi, cind ar trebui să știi prea bine
că nici-odată n'ai putea să-l ajungi.

Rad.

HIERONYMI IN ARDEAL

Scopul acestei călătorii

Nu mai poate încăpea azi nici o îndo-
ială că scopul călătoriei ministrului de
interne unguresc Hieronymi prin Ardeal
nu este altul de cit acela de a căuta să
creieze un curent așa zis «moderat» și dacă
s'ar putea chiar un as-fel de partid prin-
tre Rominii din Transilvania.

Pentru a ajungerea acestui scop al său,
Hieronymi caută pretutindeni pe unde
umblă romini moderați, cu cari singuri
vrea să se «întrețină asupra situației».
De asemenea el a dat ordine severe or-
ganelor administrative ca să-și dea toate
silințele să adune cit vor putea mai mulți
romini pe la gările unde se va opri și
pe la banchetele ce se vor da în onoa-
rea lui.

O manșeră caraghioasă

Tot în scopul de a simula cel puțin,
dacă nu se poate alt-fel curentul moderat
printre romini, ministrul Hieronymi
a pus să se tipărească în mai multe exem-
plare niște memorii ca venind din partea
rominilor și în care ei nu cer alt-ceva
de cit ceea-ce guvernul actual e dispus
să dea, adică aprobarea legii electorale
excepționale din Transilvania, iar în colo-
laudă și prea măresc excelenta oblatuire
maghiară.

Aceste memorii s'au trimis pe la oam-
eni de încredere ai guvernului în Tran-
silvania, pentru ca ei, înjghebind niște
deputațiuni de romini, să vie să le pre-
zinte în numele acestora, tot ministrului
care e el însuși autorul memoriilor!

Atitudinea rominilor

O depeșă de ieri a Agenției Romine spu-
nea că printre cei cari au întâmpinat pe
Hieronymi la Cluj s'ar fi aflat și mai
mulți romini; aceasta este posibil. În tot
cazul însă ei se aflau acolo numai ca sim-
pli cariși, de oare-ce nici Agenția, care,
în treatărit fie zis, ne dă știrile ei în aceas-
tă chestiune din isvor oficios maghiar nu
ne știe spune pină acum ca vr'o depu-
tațiune de Romini să se fi prezentat în-
aintea ministrului.

După cum vedem din ziarele rominești
de peste munt, rominii întâmpina în ge-
nere cu cea mai mare neîncredere pre-
tinsa încercare de «împăcare a spiritelor»
pe care o face Hieronymi, stăruind a ve-
dea în această încercare o simplă comedie
menită a arunca praf în ochii lumii. În
cele mai multe părți, rominii sint hotă-
riți a rămînea cu totul pasivi față de
tot alaiul ce se încensează. Numai cei
din Dej se zice că au hotărît să iasă în-
tru întâmpinarea ministrului și să-i pre-
zinte, nu memoriul ticluit de dînsul, ci
un altul în care să înșire toate fră-de-
legile pe cari au să le suferă Rominii din
partea stăpînirii ungurești.

Primul discurs

Primul discurs împăciitor l'a ținut mi-
nistrul, după cum ne-a depeșat ieri Agen-
ția Romină, la Cojocna (Kolozs după
Agenție).

Cojocna este un orașel de v'r'o 3000 de
locuitori, dintre cari aproape jumătate
romini, și formează centrul cercului elec-
toral al lui Hieronymi.

Din discursurile pe care le-a ținut acolo
ministrul, s'a putut vedea și mai bine
intenția ministrului de a desbina pe ro-
mini în două partide, oferind modera-
ților întinderea legii electorale în vigoare
în Ungaria și asupra Transilvaniei, atit
și nimic mai mult.

La Cojocna, Hieronymi a vorbit în nu-
mele întregului guvern unguresc.

Prosa maghiară

Toate gazetele din Budapesta s'au ocu-
pat și unele continuă a se ocupa de che-
stiunea călătoriei lui Hieronymi în Ardeal.

Gazetele de opoziție cam iau peste pi-
cior a această călătorie și spun că în Ar-
deal există nu numai o «chestiune ro-
mină» ci și o «chestiune maghiară», ceea
a destrăbălării ce domnește în justiția și
administratia maghiară de acolo.

Gazetele guvernamentale aprobă, în cea
mai mare parte, călătoria lui Hieronymi
și îi doresc izbînda burdă și mîstăneală
de și-a lua de a împăca naționalitățile. Însă
cu condiția ca să nu se facă nici o conce-
siune acestor naționalități.

Grandomanul Pester Lloyd profită și de
astă-dată de ocazie ca să-și arunce bur-
lestele-i fulgere împotriva «întransigen-
ților rominilor», a României, a presei fran-
ceze și germane care sprijinesc pe acel
«int ansigenț», și decredează că nu poate
fi vorba de o împăcare între Unguri și
Romini, ci de o supunere a acestora din
urmă idelilor unității naționale maghiare
și ideei de stat maghiar. Acest Pester
Lloyd e pur și simplu ridicol.

H.

CONGRESUL ZIARIȘTILOR

Se știe că la Anvers s'a întrunit un congres internațional de ziariști.

În urma ședințelor foarte interesante a acestui congres în care s'au discutat o sumă de chestiuni privitoare la breasla gazetărilor, și a serbărilor date de orașul Anvers oaspeților săi, congresul s'a închis printr'un banchet de două sute de tacimuri, oferit de presa belgiană celei străine.

Maî mulți miniștri și alte persoane oficiale, și deputați asistați pentru a arăta importanța ce guvernul atribuie deschiderii acestui parlament al gazetărilor.

Oratorii au căutat să facă să reiasă, că întrunirea unui oare-care număr de diriguitori ai opiniei publice, într'un același spirit de bună-voință și simpatie, ar putea să aibă iarăși necalculabile.

Ministrul belg Guillery a spus: «Beau pentru presă, acest ecou al vorbelor omenești, această lumină a lumii, acest vehicul al gândirii. Ea e acea care a făcut să izbîndească toate ideile cele mari, toate gândirile generoase; ea atrage luarea aminte a regilor și a popoarelor; pe ea trebuie să o ascultăm sub pedeapsă de a peri».

D. A. Hébrard, directorul ziarului *le Temps*, evocînd viziunea unui viitor congres în care toate zărele din lume ar da o singură sentință, a spus: «o asemenea sentință ar fi visibilă. Voi sunteți niște judecători, judecătorii păcii și arbitrii lumii. Ați slujit cauza libertății, ziariștilor belgieni, acum trebuie să slujii pe acea a dreptății.»

Deputatul italian Bonghi a mulțumit apoi belgiei pentru ospitalitate, iar alți oratori au rădicat toasturi pentru femeile ziariște, care erau foarte numeroase.

B.

DIN GALAȚI

(Corespondență particulară a *Adevărului*)
Repausul de Duminică.—Diverse.

Cu multă bucurie putem anunța că toți bărbierii au luat hotărîrea de a închide prăvăliile lor, în toate Duminicile de la orele 5 după-amiază pînă a doua zi dimineața.

Sîntem fericiți văzînd că patronii încep a se supune de bună voie, totuși nu prea avem mare încredere în simțimintele lor, căci se vor găsi dintre ei, cari să caute ca să dea o libertate de 5—6 ore pe săptămîna dar să stoarcă mica pagubă materială ce vor suferi, tot din pielea lucrătorilor.

Prietenii muncitorilor au spus-o în tot-d'a-una și cu prilejul repausului de Duminică întocmit după calupul stăpînilor, clubul muncitorilor din localitate a sfătuit încă odată pe cei interesați ca nimic să nu aștepte de la patroni, căci aceștia caută numai să-și bată joc de nevoia oamenilor și ori-ce act săvîrșit ascunde un interes personal.

Mîine-poimîne, patronii din diferite pricină scornite de dinșii vor putea rupe învoiala lor și urmînd înainte cu robia selbatică de-a nu da libertate odată măcar pe săptămîna, cite-va ore, vor continua modul lor de exploatare pînă la cea de pe urmă picătură.

Diverse

Se vorbește că consiliul județean a hotărît să cumpere un loc pentru palatul administrativ, care pe lingă că-i situat la o depărtare de o jumătate de oră de centrul orașului, apoi are și răul că costă 100,000 franci, cînd nu face de cit 30—40 mii cel mult.

Sfătuiam pe Conu Lascar să-și deschidă ochii în patru la aprobarea acestei hotărîri, dacă nu voeste să fie și el Svalbuit ca Regele, de administrația Gălățeană.

Aflăm că simpaticul nostru confrate I. Nebuneli, directorul ziarului *Galații*, a plecat la Karlsbad. Nu știm pe cine a lăsat să combată înainte la ziarul său, dar putem afirma că lacrimă amară și desnădăjduite curg șiroaie din ochii eroilor ce au strălucit în coloanele sale.

FOIȚA ZIARULUI ADEVĂRUL

180

TAINELE NOPTEI

DE

M. E. BRADDOON

XCIV

F u g a

Josué se uită pe furis la grupul jucătorilor; nimeni nu-l vede. Atunci îngenuchiă, parcă ar fi căutat ceva sub masă, strecură mina în buzunarul vestei lui și scoase placa de metal.

La fel d'întîi moment favorabil el citi numărul, era 112.

Pe la miezul nopții mulți hoși se întoarseră; sălile se umplură din nou și deveniră iar zgomotoase. Simon tot dormea cu capul pe masă, dar cei-alții se duseră să se culce.

Pe la două după miezul nopții, un clopoțel resună sus de asupra tubului care comunica cu trapa de sus și prin care hoșii își primeau ordițele.

La sunetul clopoțelului, toți indivizii

Nu înțelegem cum a putut să ia o hotărîre atât de energică și să plece la băi, cînd știe că lucruri grave se petrec în sinul administrației locale și s'ar putea găsi o parte mai nevoiașă, care să aibă trebuința de puternicul său sprijin și mai ales de valorosul său organ independent.

Nu știm cum să explicăm dese incendii care izbucnesc în orașul nostru cîci de cînd e Galații atîtea focuri și atîtea încercări nu s'a mai văzut.

Maî alaltăieri carăși au izbucnit niște flăcări dintr'un șopron al companii de ape și mulțămîntă gardistului *Steria Furtună* s'a putut înălătura un pericol mare.

E un adevărat scandal cu teatrele de vară care pleacă în provincii nu mai tîn seamă nici de rușine, nici de roluri, nici măcar de o administrație cum se cade.

Nu cerem ca la un teatru de grădină ce-și adapostește reprezentațiile sub un șopron cum ar fi la noi în grădina Centrală, să avem artiști ce ne-ar putea delecta și lumina prin niște piese talentate și bine jucate, dorim însă ca măcar controlorii de bilete să salveze situația, să repare greșele artiștilor.

În această privință administrația Companiei din Iași sub direcțiunea D-lui Ionescu lasă de dorit.

Mercurii la 6 Iulie s'au sfîrșit exercițiile de tir indirect de la forturile dintre Brateș și Covelu.

D-nii General Barozi, Candiano Popescu, Murgescu, Popescu, diferiți ofițeri superiori și o mulțime de alți ofițeri veniți anume pentru ca să asiste la aceste experiențe, au rămas mulțămiiți de un succes foarte costisitor.

Promitem amănunte interesante asupra politice locale.

A. Lecu.

INFORMAȚIUNI

Conflictul dintre România și Ungaria

D. profesor Nicolae Brinzău, stabilindu-se pentru vară la bălile din Borszec (Transilvania) pentru a-și căuta sănătatea, a fost arestat de către autoritățile ungurești sub pretext că ar fi agitator.

Guvernul român a telegrafiat imediat D-lui Alecu Balș, consul general al țării la Budapesta, să ceară punerea în libertate a D-lui Brinzău.

D. Balș a și cerut punerea în libertate, cu atât mai virtos că raportul judecătorului de instrucție din Borszec n'a putut să motiveze în deajuns această arestare ilegală. Totuși ministrul de justiție Szilághi a refuzat să satisfacă cererea consulatului român.

În ziua de 6 Iulie D. Al. Balș s'a dus în persoană la ministrul Szilághi, cerîndu-i lămuriri. Ministrul a refuzat din nou pînă a nu primi un nou raport de la parchetul din Cine-Sereda.

Adresa Academiei romîne în ces-tiunea Transilvaniei, a întîmpinat o discuție nervoasă în presa ungară.

«Pesti Napló», un organ în relații directe cu guvernul, în numărul său de Miercuri somează pe ministrul de externe Kálnoky «să ceară satisfacție pentru acest atentat mișlesc comis sub egida Regelui Valach. Și dacă nu-i se va da satisfacția cuvenită, atunci să întreprună

imediat relațiunile diplomatice cu România, căci asemenea insulte nu poate suferi Ungaria nici de la state mai mari, necum de la un stat mititel, a cărei existență atîrnă numai de la prietenia și simpatiele noastre».

«Pesti Napló», revine din nou în numărul său de Joi asupra adresei Academiei Romîne și invită pe Kálnoky «să întreprună numai de cit relațiunile diplomatice cu România. Dacă România a întrerupt relațiunile diplomatice cu Grecia pentru o cestiune de drept civil, de ce să nu întrerupă puternica Ungarie pentru o importantă cestiune de drept internațional?»

Acestea le serie o gazetă inspirată de primul ministru Vekerle.

Timpul ne impută că știrea noastră cu privire la numirea contelui de Zichy Teodor în postul de ministru plenipotențiar al Austro-Ungariei este fantastică. Și tot pe atît de neexactă ar fi misiunea confidențială a D-lui Carp la Viena.

Puțin ne importă dacă D. Carp stă două zile sau două ore la Viena. Știm, însă, pozitiv că numirea D-lui Zichy, deși nu este încă un fapt îndeplinit, nu este de loc agreată la Sinaia și atît guvernul cit și Regele ar vedea bucurosi, dacă această numire s'ar zădărnici.

Așa e, domnilor de la *Timpul*?

Petițiile pentru locurile vacante de la orfelinatul de Teiu din Focșani, se primesc la ministerul instrucției pînă la 15 August.

Din seria II-a, la examenul de bacalaureat au reușit:

D-soarele Zoe Sofia Drăgoșescu, Maria Duca, Sofia Duca și Adela Ignatescu; D-nii Marin N. Butculescu, Laurențiu G. Erbiceanu, Anton D. Filitti, Emil Flavian, Matei M. Fotino, Const. Francovici, Const. Gherasse, Codrat Ghițulescu, Aurelian P. Georgescu, Ludovic Hengel și Eugen Hesselman.

Ieri s'au început primele demersuri privitoare la formarea operii naționale.

Maestrul G. Ștefănescu, abia sosit în Capitală, a și declarat comitetului Teatrului Național, «ceea-ce am prevăzută, — că angajează pe ori și cine în trupă, numai pe D-soara Gemma Capeleanu nu. Alt-fel D-sa nu primește însărcinarea de a forma trupa de operă».

Noi am accentuat, că sînt influențe străine, cari la umbra D-lui Ștefănescu vor să dirijeze opera ca apoi s'o zădărnicească.

Apoi acum, cînd n'avem de loc elemente muzicale; înlocuirea Domnișoarei Gemma Capeleanu ar fi cea mai ineptă idee ce poate să intre în capul unui om. Dacă comitetul vrea în mod serios să înființeze opera, atunci n'are de cit să înlătore influențele oculte și primejdioase.

Ghestia bacalaureatului

Primum următoarea scrisoare:

Domnule Director,

O gazetă din capitală atribuie candidaților căzuți la examenele în scris de bacalaureat din sesiunea aceasta, intențiu-

nea d'a se prezenta D-lui ministru al instrucțiunii publice, pentru a protesta, zice gazetă, că chestiunile ce li s'au dat la teze sînt în afară de programul bacalaureatului.

Noi, subscrișii candidații pentru diploma de bacalaureat, respingem cu scîrbă insinuările nedemne ale acelei gazete. Candidații căzuți, n'au protestat și nu vor protesta în contra unor închipuite ilegalități. Și dacă domniul de la gazeta cu pricina, — o reptilă prin excelență, — voesc să știe motivele indignării ce eu drept cuvînt a cuprins pe toți, n'avem de cit să i le expunem aci, de și siliți, pentru ca insinuările stupide să înceteze o dată.

Maî întîi, cea mai mare parte dintre candidații căzuți au nestrămutată convingere că juriul nici n'a cercetat conștiinșii toate tezele; — alt-fel nu se explică respingerea candidaților cari au făcut bine tezele și admiterea unora cari singuri au declarat că au făcut slab tezele. Mulți posedă conceptele după care au făcut tezele pe coala dată de juriu și prin urmare e foarte lesne de controlat acest adevăr pe care avem cîntea să-l avansăm aci.

În al doilea rînd, avem de făcut o propunere: să ne închipuim, că se vor supune la un nou examen cei cari au reușit și se va vedea că cea mai mare parte vor fi respinși de astă dată! Și ce învățătură vom putea trage din experiența aceasta? Că numai norocul, sau mai bine, protecția și graba ce o pune juriul în cercetarea tezelor, face ca mulți dintre candidații cari pe drept ar trebui să reușească sînt respinși, iar cei favorizați de soartă (nu de profesori, doamne ferește!) să reușească!

Ori-cum ar fi, acestea sînt chestiuni de logică și de bun simț, de care nici vorbă nu poate fi în redacția reptilei.

Sapientii sat.

Maî mulți candidați.

București, 8 Iulie, 1894.

STIRI MARUNTE

În maî multe rînduri am vorbit despre succesele dobîndite în scurt timp de Agenția din București a marelor și renumitelor magazine *Louvre din Paris*.

Frumoase echantilioane și diferite comenzi sosite de curînd împodobesc elegantele saloane ale acestei agenții care ocupă etajul de sus al casei cu No. 2 din strada Nouă.

IVAN TURGHENIEFF

POEME ÎN PROZA

Prostul

A fost odată un prost. Multă vreme a trăit el mulțumit și fericit; pînă cînd i-a ajuns la ureche vestea, că toată lumea îl ține de un dobitoac fără creier.

Prostul s'a intristat și a început, în neazul său, să chibzuiască cum ar putea pune capăt acestui zvon neplăcut.

De odată-i trecut o idee minunată prin capul cel sec și el nu pregetă de a o pune, în aplicare.

Ieși pe stradă și întîlni pe un cunoscut, care vorbea în cuvînte de laudă despre un pictor cunoscut.

— Mă rog D-tale! zise prostul, pictorul acesta e de mult ras! Și n'o știa?... Nu m'as fi așteptat la așa ceva din partea D-tale. Ai rămas îndărăt cu cultura!

Cunoscutul se sperie și dădu îndată dreptate prostului.

— Am citit azi o carte admirabilă! povestii un alt cunoscut prostului.

— Mă rog D-tale! observă acesta, ar

Tilharii străbătură London Bridge, Borough și Newington Causeway, apoi intrară în Kemington Road. Întîlniră pe drum doi trei policemen, care-î opriră întrebîndu-i unde se duc. Regele corbilor răspunde că el și cu tovarășii săi sînt zidiri, cari se duc la lucru la Craydon și explicațiile acestea părăuă îndestulătoare.

După ce trecură pe dinaintea bisericilor din Newington, intrară în Kemington Lane, apoi cîrmind pe o stradă laterală, se opriră dinaintea unei tavernă sărăcicioase, care se numea King's Head. Nici o lumină nu se vedea în casa asta, care părea închisă peste noapte; dar după ce regele corbilor fluera încetșor în gaura cheii, ușa se deschise și ei intrară.

Trecură prin sala comună și intrară într'o odaie mare cu pereții murdari, lingă cari stăteau bănci și mese grosolane și murdare. Aerul era îmbicsit de fumul din ajun, un bec de gaz ardea deasupra sofeii.

— Să vă dau nițică lumină, zise omul care le deschisese, să fiu al dracului dacă vă văd. Iaca! pe cine aveți cu voi? Văd o mutră nouă și streină. Cine este? adoașe el uitîndu-se țîntă la Josué, îl văd pentru întîia oară.

— Da, e noi printre noi, zise șeful bandei cu nepăsare.

Circumarul îi șopti cite-va cuvînte la ureche uitîndu-se pe furis la Josué.

— O! nu e nici o primejdie, răspunde

trebui să-ți fie rușine! Cartea asta nu face o lețcăe frîntă—e curată maculatură. Nu știi asta? Dar ai rămas în urmă de tot cu cultura!

Și cunoscutul acesta se sperie și bătu în struna prostului.

— Un om excelent, prietenul meu N. N. I zise către prost un alt cunoscut. Într'adevăr un om cu un suflet adevărat nobil!

— Mă rog D-tale! strigă prostul. N. N. e doar o canalie cunoscută de toată lumea și care și-a prădat toate rudele. Știi că ai rămas de tot îndărăt cu civilizația!

Și acest al treilea cunoscut se sperie, dădu dreptate prostului și întoarse spațele prietenului său N. N. Și ori-cine și ori-ce era laudat înaintea prostului—peu toți și pentru toate el avea același răspuns.

Cel mult dacă adăoga cite odată cu ton de musturare: — Va să zică și D-ta mai crezi în autorități?

— Răutăcios, veninos om! — așa ziceau cunoscuții despre prost.—Dar ce capi!

— Și ce gură icusită! — adăoga alții. Zău, are talent!

Lucrul se sfîrși cu aceea că editorul unei gazete încredință prostului nostru partea critică a foiei sale.

Atunci prostul începu să critice pe toți și pe toate — tocmăi după calapodul cel vechiu, cu aceleași cuvînte.

Și acum el, dărămătorul de autorități de altă dată, e singur o autoritate și țînerimea îl onorează și — se teme de dînsul.

Și ce să facă bieții tineri? Să-l onoreze — hm! nu prea are haz acum, drept vorbind. Dar ia să încerce unul să nu-l admire: îndată i-se spune că a rămas îndărăt cu civilizația.

Cît de bine-î merge unul prost între mișei!

April 1878.

Necessitas—Vis—Libertas

(Un bas-relief)

O habă înaltă, ciolănoasă, cu fața de fier și cu o privire fembelă și nemiscată umbra cu pași mari și împinge cu mina uscată ca bățul pe o altă femeie dinaintea sa.

Aceasta a doua e înaltă ta stat, plină, are mușchi herculeani și un căpușor mititel pe niște grumajii de taur. E oarbă. Dinaintea sa împinge pe o fetiță slabă.

Nu mai fetița asta are ochii limpezi: ea se împotrivesc, se întoarce înapoi, ridică în sus minuțele sale frumoase, gingașe. Nerăbdarea și curajul îi sînt zugrăvite pe față. Nu vrea să asculte, nu vrea să meargă încotro o împinge cele-lalte.... Și totuși trebuie să se supue și să meargă.

Necessitas—Vis—Libertas...

Cui îi place, n'are de cit să traducă.

Trad. de Hus.

Maî 1878.

UN OM STRIVIT DE UN ELEFANT

Zilele trecute, la Noventa Vicentia (Italia), mulțimea admira la un blcîci un elefant urias, avînd un trup cu totul excepțional și cîntărînd vre-o patru mii de chilogramme. În ziua de 1 Iulie acest elefant, cuprins fără veste de furie, a călcat în picioare și a lovit cu tromba pe domesticitorul său Paolo Bauer, pînă ce l'a făcut bucăți.

La strigătele desperate ale nenorocitului, care de-abia se sbătea cuprins de tromba puternică a animalului, o mulțime de lume alergă ca să-i vie în ajutor; dar, terorizată de această îngrozitoare scenă, lumea rămase ca înlemnită și nu putu face nimic ca să-l scape pe nenorocitul domesticitor.

De altmîntrelea, corpul nenorocitului, fu prefăcut după cite-va minute, într'o masă informă de carne omenească.

Dar după asta elefantul nu voia să se liniștească. Gardianul lui refuză să intre la dînsul de frică să nu pățească ca celă-lalt.

S'a telegrafiat la Vicența ca să se ceară

culcați se sculară și alergară la gura tubului.

Trapa se deschise și se auzi un glas.

— Numerele 40, 42, 87, 5, 112 și 16, trebuie să se ducă îndată la King's Head în Kemington Road, unde vor găsi pe unul din membri.

Acestea fură singurele cuvînte rostite, dar ele erau pline de înțeles pentru tilhari. Cinci dintre dinșii se pregătiră să plece; cei-alții se culcară iar Simon tot dormea.

— Sîntem numai cinci? zise regele corbilor care era unul dintre cei ce trebuiau să plece. Mi se pare că s'au strigat șase numere.

— Da, zise Josué, iată al șaselea.

— Tu? tu ești? Zău! dar ce număr ai?

— 112, răspunde Josué liniștit.

Momentul critic sosise. Dacă bănuelile lor s'ar redeștepta, dacă ar descoperi că au un trădător între dinșii, ei n'ar sta pe gînduri și l-ar ucide pentru siguranța lor proprie.

— O șută două-sprezece! mormăi regele bandei. Mi se pare că numărul acesta e al gosacului lui de Simon.

— Nu, răspunde Josué; numărul lui e 111.

— A, da, așa mi se pare. Atunci grăbește-te, dacă pleci cu noi. Nu-ți pare bine să știi ce treabă avem de făcut. La urma urmelor, asta nu mă privește; eu trebuie să ascult.

Haideți.

Josué se legă la gît și punîndu-și pătăria, urmă pe cei-alții, cari ieșiră pe o ușă mică într'un gang lung și întunecos, în care regele și cu tovarășii săi înalți abea puteau sta în picioare.

La capătul acestui gang, găsiră pe un om care-i aștepta cu un felinar în mînă.

— Numerele voastre? zise el.

Unul după altul hoșii îi arătară plăcile de metal, Josué făcu la fel. Omul le cercetă, le compară cu o listă pe care o avea în mînă și apoi le dădu numerele înapoi.

— Bine, zise el, plecați.

El apăsă un buton de fier înfipt în zid lingă dînsul și grila care dădea în alcea de-așupra se deschise cu zgomot, iar o scară ușoară se lăsă în jos. Oamenii suiră scara și eșiră la aer liber.

Josué Slythe ridică ochii către cer într'o rugă făcută. Simțea că scăpase din ghiarele morții.

XCIV

Taverna din King's Head

Regele corbilor duse pe tovarășii săi prin mai multe alee și ulicioare întortoachițe și ajunse curînd pe o stradă strîmtă din London Bridge.

Noaptea era întunecoasă și orașul era cu totul pustiu. Nu se vedea nici o feareastră luminată, nici un zgomot nu întrerupea acest scurt interval de odihnă și în trece-ora unu după miezul nop-

ții și zidiri.

un sfat. Nimeni nu îndrăzne să tragă cu pușca în eleant, de teamă că nu cum-va gloanțele, în loc să-l omoare, să nu-l irite și mai mult și să dea naștere la nenorociri și mai mari.

S'a răspuns telegrafic de la Vicenza, indicându-se Stricanna ca fiind singura otrăvită care ar fi putut să vie de hacul elefantului.

Câte seară, cum s' devenea din ce în ce mai furios, a fost otrăvit cu stricină și omorât cu ușurință.

IN CONTRA ANARHIȘTILOR

Paris, 8 Iulie. — Camera a adoptat cu 297 voturi contra 205 primul articol al proiectului prin care se deferă tribunalelor corecționale delictele anarhiste prin presă.

D. Charpentier, socialist, a prezentat un amendament prin care tinde a stabili o distincție între provocarea la ne-supunere militară în timp de pace și în timp de război. El provacă o mișcare destul de mare, mai cu seamă când a citat cazul D-lui Labordère.

Mai mulți deputați s'nt chemați la ordine.

Amendamentul Charpentier este respins cu 426 voturi contra 70.

Camera începe articolul 2 după care se amână pe mine.

Liniste în America

Chicago, 8 Iulie. — În urma îmbunătățirii situației, toate trupele federale au fost retrase din oraș și toate milițiile din Illinois au fost trimise la focarele lor, alară de 3000 de oameni cari au rămas la Chicago.

Finanțele Italiei

Roma, 8 Iulie. — Senatul. Discuțiunea generală a măsurilor financiare este închisă și se începe discuțiunea pe articole.

După raportul, care apară propunerile comisiei permanente de finanțe, D. Crispi ia cuvântul pentru a demonstra că responsabilitatea dificultăților actuale, nu se datorește guvernului care prezidează în acest moment. El respinge acuzațiunea de grandomanie.

Nu se îndoiește de sprijinul Senatului (vii aprobat). Zice, terminând că a venit la putere fără partid, cerind sprijinul D-zei (!) Norocul l'a favorizat și majoritatea s'a constituit; măsurile financiare au fost aprobate. Acum Senatul să ajte guvernul să facă o lucrare de însănătoșire. (Vii și lungi aplauze).

D'ALE ANARHIȘTILOR

Cagliari, 8 Iulie. — O sticlă plină cu iarbă de pușcă și proiectilele consumat și un fitil stins pe jumătate consumat s'a găsit în fața tribunalului militar.

Praga, 8 Iulie. — Un lăcătuș și un negustor au fost arestați ca părtași la o societate secretă.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Redacția *Adevărului* luându-și o zi suplimentară de repaos săptămîna aceasta, *Adevărul literar* de mine nu va apare.

Creдем că cetitorii noștri vor fi așa de buni să ne aprobe și ei concediul acesta, făgăduindu-le că viitorul număr al *Adevărului literar* precum și cele următoare, îl vor recompensa de pierderea numărului de mine, prin calitatea și abundența materiei.

D. Al. Marghiloman pleacă în cursul săptămînei viitoare la Vittel, în Franța.

D. Take Ionescu pleacă diseară la Sinaia pentru a se întoarce Mercuri.

Fațada teatrului național se va construi în vara anului viitor.

D. G. Sterian, arhitect și membru în comitetul teatral, se ocupă mult cu ideea de a înfrumuseța teatrul și de a-l face o fațadă magnifică.

Chelțuile pentru construirea fațadei se vor urca la cel puțin 100 de mii de lei.

La ministerul de interne se speră că legea jandarmeriei rurale se va putea aplica la 15 Iulie, cel puțin în unele județe unde se simte mai mult lipsa poliției rurale.

Toți ofiterii, cari se află în concediu, s'nt chemați să se prezinte pe ziua de 15 August la regimentele lor.

Nu se va acorda nici un concediu ofiterilor de la 15 August înainte.

Aceasta din cauza marilor manevre, ale căror planuri se vor supune azi aprobării Regelui.

Astă-seară D. Ioan Nădejde va vorbi la Clubul muncitorilor din sala Băilor Eforiei despre societatea viitoare și căile de-a ajunge la dînsa.

Toate procesele de natură politică cari urmează să se judece de curtea cu juri din Bacău în această sesiune s'au aminat.

Administrația nu avea încredere în jurați și de aceea a făcut tot posibilul pentru aminarea acestor procese, spune *Evenimentul*.

Printre artiștii angajați de direcțiunea teatrului național, pentru opereta romină, aflăm că a fost angajat și tinărul Iulian.

Ne pare foarte bine că direcțiunea a angajat pe fiul regretatului artist cu atât mai mult cu cât tinărul Iulian, care are foarte multe calități artistice va avea un bun prilej să-și cultive talentul său pe prima scenă a teatrului nostru.

Epitropia Sf. Spiridon proiectează a face un *guide* al stațiunii balneare din Slănicu-Moldova.

Guide-ul va cuprinde mai multe ilustrațiuni frumoase și o descriere amănunțită a băilor și a împrejurimilor.

Eforia Spitalelor a trimis un mare număr de copii săraci la Lacul-Sărat sub conducerea d-lui Paulian, doctorand în medicină și intern al spitalelor Eforiei.

Peste cite-va zile va pleca un nou grup de copii.

Am dori să știm în virtutea căreia autorizării, antreprenorul stabilimentului Hugo își poate permite să-și fie pină la 3—4 ore dimineața stabilimentul deschis cu muzică și femei ce urlă, făcînd un scandal enorm.

La ce servă poliția dacă nu ea să asigure liniștea oamenilor?

Rugăm pe prefectul de poliție să dea în judecată pe acest antreprenor care calcă regulamentele existente și în același timp să dea ordine severe agenților săi ca să asigure mai bine liniștea publică noaptea.

Atragem atențiunea consiliului de igienă al capitalei asupra fabricii de apă gazoasă Iosel Honigbręger care pune în consumațiunea limonată gazoasă în niște flacoane murdare, nuspălate cine știe de cîtă vreme și în care murdăria, muștele și tot-felul de insecte desguștătoare s'nt cu chila întrînsele.

Mai mulți consumatori a deșeă-oară n'au plins în potrivă neglijenței acestui fabricant; un redactor al nostru a trimis de curiositate să cumpere un flacon de la un debitan din Pasagiul Băncei și într'adevăr ca a găsit o mulțime de muște în acel flacon.

Asemenea neglijențe constituiesc o adevărată batjocură pentru consumatori și cerem consiliului de igienă să ia serioase măsuri în potrivă tuturor fabricurilor care nu păzesc nici cele mai elementare reguli de curățenie la umplerea flacoanelor.

Sintem rugați a atrage atenția D-lui prefect al poliției asupra scandalurilor ce se petrec ziua și noaptea în casa cu No. 135 din strada Romană. În această casă lăuște un birjar cu nevastă-sa, o femeie pierdută, care prin scandalurile ce le provoacă, turbură liniștea și chiar siguranța vecinilor. Ast-fel, în seara de Vineri, 8 Iulie, iscîndu-se o bătaie între pretendenții birjării, aceștia au început a se bombarda cu pietri, cari însă nimerău mai mult prin ferestrele și capetele vecinilor.

Acste scandaluri se repetă zilnic, fără ca sețiia polițienească respectivă să ia vr'o măsură.

Guvernul n'a putut să obțină încă pină acum circulara ministrului ungar de comerț cu privire la importul în Ungaria al oilor și rimătorilor de proveniență romină.

Totuși cunoscutul geograf Spanachide le la *Naționalul* scrie o coloană și jumătate ca să dovedească că toți granițele Ungariei ar fi închise pentru oile și rimătorii noștri afară de Itcani!!!

Cerem guvernului să intervină pentru alăsa liberă trecerea Spanachizilor în Ungaria, ca să se convingă, că Itcanii s'nt în Austria iar nu în Ungaria.

D. N. Flea se va stabili pentru mai mult timp la Viena.

D-sa este hotărît a nu lua parte la alegerile comunale.

Maria Schmidt de la Berlin după mai multe nenorociri suferite în patrie, a venit în România ca guvernanta la un domn Popovici de la Galați, de acolo însă a fost silită să iasă, de oare-ce l-se cerea să fie și fată în casă. I s'a oprit cufărul sub cuvînt că e datoare 100 de franci D-lui Popovici. De la Galați a venit la București. Aci ori-unde și-a căutat și a găsit loc, a fost depărtată, pentru că consulatul a trimis doctorii s'o declare de ne bună. Aiurea nu vor s'o angajeze pentru că n'are bagaje, cari-s aici la gară dar n'are cu ce le scoate. Consulatul vrea s'o silească a cere de la el ajutoare, ca s'o trimeată s'o închidă la Berlin ca ne bună.

Cele de mai sus s'nt faptele cum le arată jeluitoria. Să răspundă cei în drept dacă e acuzarea întemeiată ori nu.

De curînd a apărut o broșură militară foarte importantă intitulată *„Rolul marinei noastre în Orient”*.

Autorul acestei broșuri, care se vede ca are cunoștințe foarte întinse asupra tuturor corpurilor de flotilă din Europa, arată că de slab organizată e marina noastră și că de puțin interes pun cel în drept în dezvoltarea ei. Broșura cuprinde mai multe tablouri ale statelor Europei în care s'nt trecute în cel mai mic amănunt toate vasele corpurilor de flotilă.

În expunerea generală, autorul broșurei arată fără nici un înconjur sîrînuța cu care Rusia caută să-și mărească necontenit flota sa pentru a-și ajunge scopurile de cucerire și cum România, care joacă un rol foarte important în Orient, nu se interesează aproape de loc de organizarea serioasă a flotei sale cu toate că această flotă va fi chemată să joace un rol important în lupta pentru înfrîngerea poftelor cuceritoare ale Rusiei.

Recomandăm cu tot dinadinsul broșura în ceștiune atențiunii ofițerilor noștri.

Aflăm că trupa de operetă romină de la teatrul *Dacia* a reușit să scape de vechia direcțiune care compromisese întreaga trupă. Artiștii au făcut o asociațiune și-și continuă reprezentațiile pe propria lor socoteală.

Astă seară se va juca frumoasa operetă *Clereta în conștințare*.

Astă-zi s'a prezentat în redacția noastră D. Klapper des're care am vorbit aseară că a bătut pe un băiat din prăvălie și că nu i-a dat salariul și D-sa ne-a declarat că muma copilului bătut a venit azi la prăvălia D-sale și i-a achitat tot salariul pină la ultima centimă și că n'a avut de loc intențiunea de a oprimi salariul băiatului.

Despre tratamentul prezențiilor Belviene este titlul tezei pentru doctorat în medicină și chirurgie pe care a prezentat-o și susținut-o în ziua de 27 Iunie a. c. în a înaintea facultății din București, cu mult succes. D. Emil Marcian, bacalaureat în litere și științe, intern al spitalelor civile. D. Emil Marcian a fost viț felicitat de către juriul examiner și din parte-ne nu putem de cit să i urăm desăvîrșit succes în cariera înbrățișată.

Chestiunea coreeană

Roma, 8 Iulie. — Se telegrafiază din Londra, Agenției Stefani, că o schimbare de vederi s'a făcut între Italia și Engli-tera, după inițiativa acesteia din urma, cu scop de a împiedica complicațiunile în Coreea; cele două puteri vor luera în înțelegere pentru acest scop.

ULTIME TELEGRAME

Londra, 8 Iulie. — Doctorii au declarat că o nouă operație la ochiul D-lui Gladstone este trebuincioasă.

Viena, 8 Iulie. — *Correspondența politică*, află din Belgrad că Regele Milan va pleca pe la sfîrșitul lui Iulie la Paris, apoi de acolo la vr'un loc de băi în Austria. El se va întoarce la Belgrad pe la sfîrșitul lui Septembrie.

Washington, 8 Iulie. — Camera a respins toate amendamentele la proiectul de tarif vamal adoptat de Senat.

În cursul discuțiunii s'a dat citire unei scrisori a președintelui Cleveland către D. Wilson rugînd partidul democratic să realizeze promisiunile programului său și să mențină reforma drepturilor de intrare așa în cit toate produsele brute să fie libere.

Copenhaga, 8 Iulie. — Regele a comitat pedeapsa cu moarte pronunțată în contra lui Moeller în închisoare pe viață.

Gowes, 8 Iulie. — O barcă întrebuintă la distrugerea unor rămășițe ale unui vapor a sărit în aer în urma unei explozii. Șapte persoane au fost omorite.

Greva din America

Pierderile încercate de drumurile de fer americane în timpul grevei din urmă s'nt colosale. Ele s' estimate 787,800 dolari. Compania Pennsylvania a pierdut 530,000 dolari; lineul central 130,000; compania Chicago 73,000.

Aceste cifre nu reprezintă de cit pierderile rezultînd din deteriorații și stricăciunii de material.

Pierderile rezultînd din încetarea circulațiunii, s'nt încă mai mari de cit această sumă.

BIBLIOGRAFIE

A apărut: *Dreptul succesoral imobiliar rural, din punct de vedere internațional, încercări sociologice* de D. Alexandru Giulea, licențiat în drept.

SPECTACOLE

Grădina Casino. — Societatea de muzică *Eintracht* va da Duminică 10 (22) Iulie 1894 mare serbare. Concert vocal și instrumental-teatru. Bal câmpetru-illuminație venețiană. Prețul intrării: 2 lei de persoană, 4 de familie.

ABONAMENTE DE VARĂ

Pentru sezonul de vară, *Adevărul* deschide abonament cu luna și a-nume: În țară pe o lună 3 lei. În străinătate » 4.50.

AVIS IMPORTANT

Sub-semnații fabricanții ai renumitului *Ulei mineral rusesc* pentru uns mașine, numit *RAGOSINE* avem onoare a înștiința numeroasa noastră clientelă, că singurul nostru reprezentant și depozitar pentru România este d.

București: Strada Stelea, No. 6 Galați: Strada Presei, No. 20

Aflînd că citi-va negustori cumpăr butoale goale cu marca noastră, cu scopul de a-le umple și vinde din nou cu ulei de calitate inferioară drept produsul nostru, ne facem o datorie a preveni onor. noastră clientelă de a se feri de asemenea fraude.

Garantăm pentru veritabila calitate uleiului *RAGOSINE* numai dacă vor fi cumpărate din rect de la D-nu T. ZWEIFEL sau de pe la comercianții cari se vor putea justifica prin facturi semnate de dînsul.

S. M. SCHIBAEFF & Co. Fabricanții de Ulei Mineral pentru uns mașini «RAGOSINE» LA MOSCU ȘI BACU.

VILLA BAICOIANU

FILARET

Grădina distinsă pentru excursiuni familiare DESCHIDERE GRADINEI În fie care zi de la orele 6 d. a. înainte

CONCERT MUSICAL

În ori-ce timp mincări calde și reci calitate aleasă Singurul deposit de renumita

BEBEȘTE PUNAREANA din fabrica de BIE din T.-Severin Vinuri indigene și streine de prima calitate Serviciu prompt și prețuri modeste Grădina se închiriază și pentru societăți Cu stimă E. Lasslaure

„DORNA” PRIMUL IZVOR ROMIN

CEA MAI BUNA

APA MINERALA

PENTRU

SANĂTATE

ȘI DE BAUT LA

MASA



Analizată de Haquet, Abrahamff, dr. Stenner, dr. Bernard, profesorii d-ri Is-trati, Babeș și de Academia superioară de medicină din Paris.

Administrația București, str. Lipscani, 61

Exploatare de Păduri

ANUNCIU

Societatea Tache Anastasiu & C-nie pentru exploatarea pădurilor Vadurile și Tarcău din județul Neamț, aduce la cunoștința publicului, că de la 1 August anul curent, poate să predea atît în schela apei Bistrița, precum și la gara Piatra-Neamț, tot felul de lemării (cherestea) de brad rotunde în ori-ce dimensiuni, cum: Catarguri, Trinchete, Ghile, Butuci pentru fabricii etc., iar ca lema fasonat dulapi de ori-ce dimensiuni din care deja s'nt gata 300plute de 5 metri. Calitatea lemmelor este din cea mai bună aflătoare în țară și care concurează cu lemmul din străinătate.

Pentru ori-ce informațiuni și tratative cumpărătorii se pot adresa la Administrațiua pădurilor în schela Gura-Tarcăului, județ. Neamț, în apropiere de orașul Piatra-Neamț, sau la D. Tache Anastasiu în Tecuci.

HOTEL TRANSILVANIA

8, Strada Gabroveni, 8 BUCUREȘTI

Cu începere de la Sf. Gheorghe 1894, acest hotel trecînd sub o nouă antreprisă și fiind din nou reconstruit, aranjat și mobilat oferă D-lor călători camere cu tot confortul pe prețuri moderate cu serviciul gratuit.

Acest hotel e situat în centrul comer-ciului avînd restaurant și cafenea comercială.

Cu distincție stimă: Antreprenorul.

SE CAUTA GRABNIC un mastru-mecaniciun de conducte de Apă, Gaz, Băi, Pompe, sonerii electrice etc; un ucenic, care ar dori să învețe acest meșteșug și un tinăr de birou.

Doritorii se vor adresa între orele 8—10 dim. la D. Robert S. Edwards, str. Episcopiei No. 1 Prăvălia 14, proprietarul atelierului mecanic cu firma: La Engleuz.

BAILE BALTA ALBA

Stațiunea balneară se deschide în Iunie și durează pină la finele lui August. Aci se găsesc toate necesarele cu preț redus.

Boalele cari se tratează cu succes s'nt: scro-fulele sub ori-ce formă (la ochi, la nas, le-git, etc.), diformiații corPorale, maladia uteru-lui, foale femeștii învechite, poală albă, boale de piele învechite, paralizii mai ales la copii și debilitate copioilor, rănile învechite, urmele sil-fitice, limfatismele, hemoroide, reumatisme articulare cronice, maladia oaselor, palpitații, anemie, boale de ficat, de rinichi, de cap, de spină, de ochi, etc.

Biltele de drum de fer dus și întors s'nt pe jumătate priu Rimnicu-Sărat.

Acest stabiliment se închiriază pe mai mulți ani. Doritorii se pot adresa în calea Calărășilor, 65 și în timpul băilor la Balta Alba.

DOCTOR P. A. ȘERBĂNESCU

Membru al Societății de Ophthalmologie din Paris

Specialist în boale de ochi

(Strada Popa-tatu 69)

Făcînd mai mult timp practică în Spitalele și Clinicile de ophthalmologie din Paris dă consultațiuni și face operațiuni gratuite în toate zilele de la 2 la 5 ore p. m. pentru ori-ce persoană, fără excepțiune de naționalitate, în special pentru boale de ochi: git, gură, nas și urechi, asemenea tratează Paraleziile, Reumatismele, Nevralgiile, și tumorile de ori-ce natură prin Electroterapie după sistemul destinsului profesor dr. d'Arsonval din Paris.

DE ARENDAT de la Sf. Gheorghe 1895 Moșia Oracu din județul Ilfov departere de București una oră și jumătate—întindere 1200 pogoane—arabile 640 pogoane; iar restul pădure, din care se vinde 150 pogoane. Arăturile se fac chiar din toamna aceasta. A se adresa strada Minerii No. 4.

DOCTOR M. HRISTODORESCU

Șef de clinică la Maternitate

Faceri și boale de femei

Strada Italiană 19.—Consultații de la 12-2.

DENTIST

MED. DR. FRIEDRICH SCHWARTZ

Viena, I Karntnerstasse 13

Vorbește limba romină și se recomandă onor. P. T. publicului romin pentru danturi, plombe și extracțiuni de dinți după metodele științifice cele mai moderne.

RESTAURANTUL

DUMITRU ENESCU

A redeschis Grădina cîncepere

de la 1 Mai 1894

Str. Sf. Ionică (îngă palatul regal)

Dr. I. T. MERA

MEDIC ROMÂN

Karlsbad MarktplatZ Tempel

Dr. Ioan Calinciuc

MEDIC ROMÂN

Marienbad, Vila Columbus

MEDIC DOCTOR G. ROLLER

Viena II, Praterstrasse 63, Viena.

Vorbesce limba romină și se recomandă publicului romin ce vine în Viena spre aș căuta de sănătate pentru consultațiuni și consilii medicale cu celebritățile și specialiștii din facultatea din Viena

DOCTORUL COBNEANU

S'A MUTAT ÎN

STRADA STELEA No. 2

Colț cu strada Sf. Vineri, No. 7

Consultațiuni de la 1—3 ore p. m

Expoziția din Royan (Franța), 1893

MEDALIE DE AUR

PRIMA FABRICA IN ROMANIA

MUSTAR FRANCEZ D. STAIKOVICI BUCUREȘTI DE VÂNDARE LA PRINCIPALELE BĂCĂNI DIN ȚARĂ

SPECIALITATE

MUSTAR CU MUSTULET IMPALPABIL MUSTAR cu tarhon, MUSTAR aromatic, MUSTAR cu erburii fine, MUSTAR cu capere-anchois Calitate nelășind nimic de dorit Onorabilul public este rugat a'l gusta și aprecia

LA PRINCIPELE FERDINAND AL ROMANIEI

Colțul Calea Victoriei 24 și Strada Lipscași 1, (PALATUL DACIA ROMANIA)

Are onoare a face cunoscut Onor. Public din Capitală și provincie că pentru sezonul de primă-vară și vară am primit de la UN DOGAT ȘI ELEGANT ASSORTIMENT DE HAINE GATA PENTRU BARBAȚI, BAETI ȘI COPII

precum: Pardesiuri de Cococin, de Cheviot etc., făcute la Derby, Mac Ferlands ultima modă, Costume Veston la un rând și două rânduri, Jachete de Camgarn, Șeviot Venitian etc. Redingote de Venitian, Camgarn, Grain, de poudre etc. Mare colecțiune de pantaloni, desensurile cele mai moderne, Gilete de fantaisie de mătase, brosat englezesc, etc. Asemenea atragem atențiunea asupra marelui nostru asortiment de stoffe fine pentru comenzi efectuate prompt și cu prețuri foarte reduse rugând pe onor. public a ne visita spre a se convinge de adevăr.

LA PRINCIPELE FERDINAND AL ROMANIEI Colțul Str. Lipscași și Calea Victoriei 1 PALATUL DACIA ROMANIA

„PATRIA”

SOCIETATE ROMÂNĂ DE ASIGURARE ȘI DE REASIGURARE

Capital social vărsat lei Un milion

Sediul Societății București Strada Smârdan No. 15

Avem onoare a anunța că am început operațiunile de:

Asigurare în contra accidentelor corporale.

ramură care se bucură de deosebitele simpatii ale publicului din Franța, Anglia, Germania, Austro-Ungaria etc. Primim asigurări asupra:

Cesului de moarte cauzat printr'un accident, precum și asupra invalidității totale sau împărțiale și asupra invalidității trecătoare.

Condițiunile liberale-premiile foarte cffine.

Exemplu: Un avocat, bancher, funcionar, profesor asigurat: L. 20.000 pentru cas de moarte.

„ 20.000 pentru cas de invaliditate.

„ 10 pe zi pentru invaliditate trecătoare.

Pentru toate aceste sunt a se plăti lei 42 anual (deosebit de taxă și timbru).

Asigurări coneractate pe 7 ani, ultimul an este gratuit.

Prospecte se trimit după cerere gratis și franco.

Direcțiunea.

UN VEAC DE SUCCES

Balsamul de viață al Doctorului Spudäus

Stomacul s'ar putea numi Laboratorul vieții și a sănătății omului, întreținerea lui în stare perfectă de sănătate urmează a fi prima grijă ce trebuie să aibă omul care vrea să și prelungească viața și să se bucure de o sănătate perfectă.

Balsamul Universal cunoscut al D-rului Spudäus este tot ce poate fi mai folositor și bine-făcător pentru stomac și care combate ori-ce afecțiune derivând de la aparatul digestiv, precum: aerime, greață, crampe și indispoziție.

Balsamul Spudäus face ușoară și fără dureri și fără a frita canalul șezutului; chiar la suferințe hemoroidale și pântece este excelent, curăță singele, întărește nervii, face poftă de mâncare și somn.

Pe'n urmare neaparat trebuincios în ori-ce casa Balsamul d-rului Spudäus este aprobat și autorizat de Onor. Serviciu Sanitar Superior din România.

Prețul unui flacon mic este lei 1.60 „ mare „ 3.— Depozitul general și reprezentat pentru toată România, Bulgaria și Serbia este

Farmacia și Drogueria BRUS

Bulevardul Elisabeta, Palatul Eclor Eforiei

Asemenea se găsește și în Galați la Vasile Curtovici; în Brăila la Anton Drummer; în Craiova la Franz Pohl; în Focșani la Albert Oravetz; în Botoșani la V. D. Vasiliu; în Ploesti la N. Hoșu; în Roman la J. Verneș; în Bărlad la E. Bruckner; în Tulcea la Ravalico; în Giurgiu la M. Binder; în Piatra la Kramer & Fin; în R.-Vilcea la E. Thomas; în Slatina la Plintner; în R.-Sarat la A. Schuster; în Alexandria la V. Costilăscu și în toate farmaciile mari din provincie.

NB. Pentru mai multa siguranță contra imitațiunii să se observe pe cutia în care este flaconul, stampila farmaciei și Drogueria Brus. În localitățile unde nu se găsește se expediază de Drogueria Brus contra mandat, poștal.

În urma îndelungatei experiențe făcute în anul din urmă în privința bunului rezultat al mașinilor de secerat și legat, fără consideratie de sistem, s'a constatat și stabilit că el depinde numai și numai de: calitatea sfoarei și de modul cum e împletită. Dacă sfoara este de calitate inferioară, chiar și mersul mașinii este stinjenit.

Subsemnatul, spre a corespunde scopului de a dobîndi mersul rapid al MAȘINEI DE SECRAT ȘI LEGAT și, tot-de-odată a dobîndi rezultatul cerut cu privire la formarea snopului, am căutat a-mi procura o SFOARA cu totul superioară, astfel că pot servi pe toți posesorii de mașini de secerat și legat cu:

SFOARA DE O CALITATE NEINTRECUTĂ DE BUNA

Nu'garantez calitate pură „Manilla“, pentru ghemurile cari nu s'nt prevăzute cu etichete purtînd această marcă de fabrică

JOHN PITTS

București, — Strada Smârdan, No. 7

Tipografia „Nouă“ Gr. Păvălăscu, pasajul Băncel Națională, 19.

SE ȘTIE DEJA

că

ȚESALELE AMERICANE

sunt cele mai bune și mai igienice pentru îngrijirea cailor.

ȚESALELE AMERICANE

sunt rotunde și elastice și cărăda de

50 DE ORI
mai repede și mai ușor, ca ori care altă țesală. Întrebuințînd țesalele Americane, ve scutiți de perie, căci prin construcțiunea lor ingenioasă, înlocuiesc și peria.

0 țesală americană pentru cal costă 2 LEI.
0 țesală pentru cal, vază, costă 1 LEI.
0 țesală pentru cal de lux, costă 3 lei 50.

Comandîndu-se odată 5 bucați, atunci expediția se face franco de ori-ce spese, în toată țara.

Adresați comanda și valori D-ului:
LEONIDA PIORKOWSKY
București, Casa Grand Hotel de France (17 Calea Victoriei 17)

!! 5 MINUTE!!

In 5 minute obțineți cel mai gustos și sănătos unt, cu ajutorul unei

Mașine americane de făcut unt

0 mașină de 5 litri înăpere, costă 18 lei 85 bani.
0 mașină de 10 litri înăpere, costă 26 lei.
0 mașină de 20 litri înăpere costă 40 lei.

Apresați comanda și costul respectiv D-ului
LEONIDA PIORKOWSKY
București, Casa Grand Hotel de France.



!! 5 MINUTE!!

In 5 minute obțineți cel mai gustos și sănătos unt, cu ajutorul unei

Mașine americane de făcut unt

0 mașină de 5 litri înăpere, costă 18 lei 85 bani.
0 mașină de 10 litri înăpere, costă 26 lei.
0 mașină de 20 litri înăpere costă 40 lei.

Apresați comanda și costul respectiv D-ului
LEONIDA PIORKOWSKY
București, Casa Grand Hotel de France.

MIRON VELESCU

București, Strada Smârdan 35

MAȘINI AGRICOLE

Representanta generală a fabricii

W. TASKER & SONS, ANDOVER (ENGLITERA)

Locomobile cu trerătoare cele mai perfectionate. Pluguri simple și cu 2 brăzdare, patentate. Batoze, Semănători, Triori, Greble, Grape, Rariți, Cultivatori, Tăvăluți, Vinturatori, Pompe, Mașine de tocat pae, Mașine de secerat. Instalațiuni de mori, fabrici de spirt, fabrici de petrol și ferestre mecanice. Căi ferate fixe și transportabile. Traversate de fer.

Vizări de petrol, gaz, benzină, oleuri minerale, grăsimi consistente, humbac de șters, parafină, păcură, șifei, etc.

MOTOARE PENTRU PETROLEU, BENZINĂ ȘI GAZ AERIAN

Ușor și cataloage gratis și franco.



SAINT-RAPHAEL

Vin întăritor, digestiv, tonic, reconstituant de un gust excelent. Remediul cel mai bun contra oboselilor stomacului, clorosei, anemiei și convalsențelor.

Precios pentru persoanele înaintate în vîrstă, muștele tinere și copiii.

Fie-care butelie este acoperită de marca fabricii și de timbrul de garanție al „Uniunii fabricanților“.

Depoul general pentru toată Romînia la farmacia:
VICTOR THÜRINGER
Calea Victoriei No. 154 București

Se găsește asemenea la toate farmaciile și drogueriile din capitală și provincie.

CIMENT PORTLAND

MARCA „TRAJAN“

DIN FABRICA DE CIMENT PORTLAND DIN BRAILA

DEPOSIT GENERAL LA

T. ZWEIFEL

BUCUREȘTI Strada Steltea 6
GALATZ „ Presei 20
IASI Strada Mare 39 (la D. B. Schnecker)

METODE BROWN-SEQUARD CONTRE DEBILITATE IMPUSANTEL FAIBLESE IMPUSANTEL
Elisir Séquardien „Alpha“ pour les deux sexes
PREZIU UN FLACON : 25 FRANCS. — Envoi franco contre mandat-poste ou cheque sur Paris adressé au Directeur de Laboratoire de Produits Physiologiques, 40, Rue de Valenciennes, PARIS.

KRONDORF SURSA

ARHIDUCESII PRINCIP. STEPHANIE
Apă naturală

Cea mai bună acidulată superioară tutulor apelor minerale existente pînă acum, foarte bogat în ACID CARBONIC și în base carbonatice, un excelent digestiv bun, diuretic și un eminent profilactic la boala epidemice.

Deposit central la **VICTOR THÜRINGER, farmacist**
București. — 154, Calea Victoriei, 154. București.



Personele CARE OUNO DOCTORULUI
DEHAUT
DIN PARIS
nu este așa purgă, atunci cînd este simțată trebuința. Nu se tem nici de deșgust nici de obosă, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu oferește bine decât cînd este însoțit de o bună mâncare și de beuții istăritore, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alegă, pentru a se purga, cea sul și mîncarea cari îi convin mai bine, după ocupațiunile sale. Obosă purgatiunii fiind amînată prin efectul bun al alimentatiunii, lesne se hotărăscă cineva a repeta purgatiunile de câte ori este trebuința.
57 și 27 50

Pluguri cu aburi,

Locomotive pentru transport pe șosele, Valturi cu aburi pentru băătorirea (macadam) șoselelor, se găsește în construcțiunile cele mai perfectionate și cu prețuri efinite la

John Fowler & Co.

Delegatul fabricii:
Julius Saxton, București,
Palatul Nifon, (asupra Clubului Agricol.

MARE DEPOU DE MAȘINE AGRICOLE



Mașine de secerat și legat, Mașine de secerat și costit din fabrica fabricii THE JOHNSTON HARVESTER Co. AMERICA

LOCOMOBILE ȘI TRERĂTOARE
dite renunțata fabricii
RICHARD GARRETT & SONS ENGLITERA

M. LEYENDECKER & Co.
STRADA STAVROPOLEOS No. 15. — BUCUREȘCI

Marea Descoperire a Veacului

ELIXIRUL GODINEAU este singurul leac (fără nici o primădie) la ceasta Neputinței. Vindecarea avemicilor, a stăpînitor, a INTINERIREA ȘI PRELUNGIREA VIEȚII

Administrația ELIXIRULUI GODINEAU, PARIS, 7, R. SAINT-LAZARE.
București, la D. N. STALSKI, farmacist, la Ploesti, la D. N. I. și T. Christescu, droguist; la „Roman“ la D. N. T. Werner, farmacist a Tulcea, farmacia Minerva.



!!! Moartea Bălăturilor!!!
SUCCES STRALUCIT
INELELE DE BĂTĂTURI ÎN CEASORNIC
PREPARATE DE
A. WASMUTH & Comp. Otensen
PREȚUL UNUI CEASORNIC CU 10 PLASTURELE
Lei 1, 25 bani
LA
VICTOR THÜRINGER, Farmacist. — București
Revizătorilor preșurii fabricii
In provincie se trimite franco contra Lei 1.60 b. în mîndră sau prin mandat

AVIS IMPORTANT

D-lor doctori, medicină, chirurg, veterinar, dentist și farmaciști.

OFER
ori-ce instrument chirurgical, electro - medical, pansamente precum și ori-ce mașină electrică din cele mai noi sisteme garantate de patența lor, ca bune și măfă prima, direct de la prima fabrică Lindner & Co. Chemnitz (Germania).
Representant general!
HENRI LIEBLICH
Agence-comission, București, Str. Smîrdan 24.

VECHIL BORO DE PLASARE

SI INFORMAȚIUNI
a lui

G. ȘTEFANESCU
fost în Str. Băureanu s'a strămutat în STRADA ȘFINȚII, 43.

Deschizîndu-l din nou, am onoare a aduce la cunoștință ca procur onor. Public aut din Capitală cit și din provincie Guvernante, Guvernori, Bone pentru educația copiilor, Femme de chambre, Menajere, Casierice, Chelnerice, Cusutoare, Modiste, Vanzătoare în magazin, și Chelneri, Mașinisti, Morari, Logofeti, Chelari, Ingrijitori de moși, Băci de prăvălie, Băcătari-șefi și meseriași în ori-ce branșe.
La Biroul meu se găsește Translatorii de ori-ce limbi de a traduce în Românește sau vice-versa. Ve rog să bine-voiti a lua nota de noua mea adresă și a mă onora pe viitor cu onor. D-v. comandă cari vor executate ca și în trecut spre deplina D-v. mulțumire.
Ve salut cu toată stima G. Ștefanescu.
Strada Șfinții, 43.